

**ROMANIA**  
**JUDETUL CLUJ**  
**COMUNA SÂNPĂUL**  
**-CONSILIUL LOCAL-**

Sânpaul, Str. Principala nr. 195 jud. Cluj ; telefon / fax :0264-282810, 0264-282805  
<http://www.primaria@sanpaulcluj.ro>

**PROCES – VERBAL**

**Încheiat azi 10.02.2022 cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al comunei Sânpaul, care a fost legal convocată prin Dispoziția primarului nr. 36 din data de 07.02.2022**

Secretarul gen. al comunei Sanpaul, dna Pogacianu Cosmina Mihaela verifică prezența consilierilor locali și constată că sunt prezenți: Lăpușan Alexandru Ioan, Bartolomei Dorin, Pop Bogdan-Paul, Mureșan Vasile, Cornea Daniel, Merdan Ion, Oltean Ioan , Pașca Ioan, Filip Paul Dan, , domnul viceprimar Mardan Augustin, delegatul sătesc Pinte Florin și domnul primar Ovidiu Colceriu. Participă de asemenea : domnul, Bogdan Mihai Calin – administratorul comunei Sanpaul și doamna contabil Manasturean Maria. Lipsește motivat domnul consilier Popon Liviu.

Secretarul comunei a transmis on line, procesul verbal al ședinței anterioare și întreabă dacă acesta a fost studiat și înșusit de către toți consilierii pentru a putea fi supus la vot.

Domnul consilier Oltean Ioan sesizează faptul că la una dintre întrebările dansului de la ședința anterioară nu a fost consemnat un răspuns, respectiv persoanelor care depozitează materiale (nisip) pe domeniul public să li se pună în vedere eliberarea acestuia. Secretarul comunei spune că dansul nu a specificat numele persoanei, sau adresa unde se afla depozitate materialele , deci nu au putut fi luate măsuri în acest sens. Domnul Oltean Ioan răspunde că este vorba despre domnul Rotar Ioan din Sanpaul și materialele sunt depozitate în fața caminului cultural din Sanpaul și angajații UPS cu buldoexcavatorul îi prestează acestuia servicii de încărcare. Domnul Bogdan Mihai răspunde că serviciile sunt contracost și se va verifica dacă depozitarea este pe domeniul public.

Supus la vot , procesul verbal de la ședința din 27.01.2022 este votat astfel:

**10 voturi pentru; 0 vot împotriva; 0 abținere.**

În continuare, președintele de ședință prezintă proiectul ordinii de zi :

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar al comunei Sânpaul pentru anul 2021
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli pentru anul 2022
3. Diverse:

**Se supune la vot ordinea de zi și se aproba în unanimitate.**

Domnul primar Ovidiu Colceriu solicită suplimentarea ordinii de zi cu următoarele proiecte de hotărâre:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ , rectificate, pentru investiția „Asfaltari drumuri de interes local din satele Sânpaul și Sardu, Comuna Sânpaul, județul Cluj”
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ , rectificate, pentru investiția „ Infrastructura rutiera în Comuna Sânpaul, județul Cluj, Obiect 3: Ulița Tetea, la Balmoș și pod peste Valea Șardului”

Supusa la vot , **suplimentarea ordinii de zi este votată în unanimitate.**

Se revine la ordinea de zi.

La punctul 1 al ordinii de zi doamna Manasturean citește executia la 31.12.2022. Domnul Oltean Ioan întreabă de ce la indemnizațiile consilierilor este în executie o sumă, iar dacă se înmulțește indemnizația consilierilor cu lunile anului, suma ar trebui să fie mai mare. Doamna contabil răspunde că va verifica și va da un răspuns. Tot domnul Oltean întreabă de ce la capitolul sport s-a cheltuit o sumă mai mare decât suma de întreținere a bazei sportive, ce s-a achitat de diferență? Domnul primar răspunde că acestea sunt întrebări amanuntite, doamna contabil nu a venit pregătită cu facturi , și nu are cum să țină minte fiecare plată și spune că toate aceste nelămuriri să le pună într-o solicitare la primărie și i se va răspunde punctual. Domnul Oltean Ioan continuă cu întrebarea despre concesiuni și închirieri, de ce avem numai atât. Doamna contabil răspunde că unele contracte s-au reziliat (ex. Orange), și că se poate verifica amanuntit. De asemenea domnul Oltean Ioan întreabă despre capitolul servicii culturale, ce presupun cheltuielile de la acest capitol? Doamna contabil răspunde că în mare parte sunt cadourile pentru elevii școlii

cu ocazia sarbatorilor de iarna si daca mai este ceva in plus ii va raspunde dupa verificari. Domnul Lapusan Alexandru Ioan intreaba daca mai doreste cineva sa ia cuvantul? Nimeni nu isi exprima dorinta in acest sens. Nemaifiind alte discutii la acest punct proiectul de hotărâre în forma inițiată de primarul comunei este supus la vot fiind adoptat cu:

**Voturi pentru – 10: abtineri – 0: împotriva – 0; Hotărârea nr. 4**

Domnul primar solicita consilierilor sa se discute in continuare proiectele de hotarare din ordinea de zi suplimentara, intrucat este urgenta incarcarea hotararilor pe platforma de proiecte si domnul Apostol trebuie sa se intoarca la sediul primariei pentru a face aceste demersuri.

Toata lumea este de acord. Domnul primar explica la modul general despre ce este vorba in cele 2 proiecte de hotarare, iar apoi domnul Apostol Tudor explica in amanunt aspectele prevazute in cele 2 proiecte, respectiv, standardele de cost, faptul ca nu se modifica sumele solicitate; Domnul Lapusan Alexandru Ioan intreaba daca mai sunt persoane care doresc sa ia cuvantul. Nemaifiind alte discutii la acest punct proiectele de hotărâre în forma inițiată de primarul comunei sunt supuse la vot fiind adoptate cu:

**Voturi pentru – 10: abtineri – 0: împotriva – 0; Hotărârile nr.6,7**

Domnul Apostol Tudor se retrage pentru a face demersurile necesare incarcarii HCL in platforma de proiecte.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi initiale, respectiv „Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pentru anul 2022”. Domnul primar explica in linii mari anumite modificari in propunerile bugetare pentru acest an:

- incasarile din anul anterior sunt estimari
- in trecut ANAF nu tinea cont de sumele care trebuie incasate de catre UAT
- s-au micorat estimarile tinandu-se cont de potentialul populatiei, de mediul financiar economic global
- se suplimenteaza estimarile la chirii cu suma de 38 mii lei, iar la cheltuieli se vor directiona catre modernizarea scolilor din Sardu si Berindu, deoarece in aceste unitati mai au loc si alte activitati ( se doreste atingerea obiectivului propus ca si amendament de catre domnul Muresan Vasile); domnul primar mentioneaza ca se va depune si proiect in acest sens o data cu deschiderea sesiunii. In continuare se discuta despre banii pentru culte, respectiv pentru proiectele de construire capele. Domnul primar spune ca s-a incercat un echilibru in impartirea sumelor la parohii, in functie de stadiul lucrarilor si nivelul de necesitate in acel moment. Mai exista o suma suplimentara de 45 mii lei fata de estimarile facute la propunerea de buget. Domnul primar explica importanta practica a avea estimarile de la inceput de an mai mari, chiar daca se fac rectificari in trim III, cand se pot face mutari dintr-o parte in alta, mai ales ca daca liniile de credit sunt deschise pe anumite sume se pot face plati la momentul cand vor intra bani, fie pentru plata ajutoarelor pentru incalzirea locuintei, fie pentru burse, fie pentru utilitati, recensamant, etc. avand in vedere ca nivelul acestor cheltuieli in acest an va fi mult mai mare. In concluzie sa se faca propuneri de cheltuieli pentru diferenta de 45 mii lei, deoarece pentru cea de 38 mii lei s-a stabilit. Doamna contabil spune ca acesta suplimentare de acum ne va scuti de o rectificare la toamna.

Domnul viceprimar face o propunere pentru alocarea de sume la pietruire drumuri, argumentand cu inceperea lucrarilor la apa si canal in Sumurducu si reluarea lucrarilor la Topa Mica. Domnul primar spune ca intr-adevar niciodata nu este suficienta suma la pietriri intrucat drumurile se degradeaza mai ales dupa iarna si constata ca si drumul de la Sardu, cel asfaltat ar avea nevoie de reparatii urgente.

Domnul Merdan Ion spune ca sumele care sunt fixe si se stiu de la inceputul anului, sa se previzioneze astfel si da ca si exemplu sumele pentru paza. Domnul primar raspunde ca se doreste o renegociere a contractului de paza si in urma proiectului de digitalizare speram sa avem mai multe camere si sa nu fie nevoie de atatea servicii de paza. Domnul Muresan Vasile intervine aprobând sugestia domnului primar referitoare la drumul de Sardu, argumentand ca daca se intarzie reparatiile, costurile vor fi mult mai mari in viitor. Domnul primar spune ca in ceea ce priveste relatia cu firma constructoare a autostrazii, dansul a tot încercat o abordare amiabila privind întreținerea si repararea drumurilor pe care acestia le utilizeaza, dar nu se poate discuta cu dansii, si s-au evitat compromisurile, deoarece a primit si amenințări si a ajuns într-o oarecare problema de șantaj despre care nu dorește sa discute. Domnul Cornea solicita sa se spună cate mașini de piatra s-au adus si unde, deoarece dansul considera ca la Sumurducu nu ar fi nevoie de piatra chiar daca se va lucra la rețeaua de apa. Domnul viceprimar răspunde ca piatra mai este depozitata la baza-sportiva si in Sumurducu este nevoie de piatra pe ulițele care nu sunt asfaltate. Domnul primar spune ca in functie de negocierile cu cei de la autostrada, aceste probleme se vor rezolva, avand in vedere ca este același capitol bugetar, atât reparațiile la Sardu cat si pietruirea. Domnul Bartolomei Dorin spune ca ar trebui avut in vedere si drumul din cartierul de romi, care devine impracticabil. Domnul Oltean Ioan răspunde ca doar aceștia au participat la vot si de

aceea se dorește recompensarea lor. Domnul Oltean întreabă pe domnul primar cum rămâne cu dorința „febletei dumneavoastră Andreea”, respectiv montarea de praguri pentru limitarea vitezei pe drumurile asfaltate. Tot domnul Oltean lamurește despre cine este vorba, respectiv doamna Bolboacă Andreea, care în urma cu ceva vreme solicitase acest demers, deoarece se circula cu mare viteză în zonele asfaltate. Domnul Cornea Daniel spune că poate în fața grădinitei din Sanpaul unde nu este loc de refugiu ar trebui, dar în rest ar fi suficiente și niste semne de avertizare. Domnul Pop Bogdan spune că și în satul Sardu sunt zone unde se circula cu viteză. Domnul primar răspunde că va face o consultare cu cei de la poliție pentru identificarea zonelor cu risc ridicat de accidente din cauza vitezei și totodată o colaborare cu aceștia pentru a face mai multe controale și acțiuni de responsabilizare a șoferilor. Domnul Merdan propune utilizarea sumelor pentru camere de supraveghere care sunt foarte necesare atât în zona cartierului de romi cât și în alte zone. Domnul primar propune împartirea sumei astfel: 15 mii lei camere de supraveghere și 30 mii lei întreținere drumuri și se vor mai face consultări pe parcurs, trimestrial. Domnul Bogdan Mihai susține că în anumite puncte sunt foarte urgent necesare. Domnul Merdan Ion spune că ar trebui și persoanele fizice care au sau care își montează sisteme individuale de supraveghere, să aibă raza de acoperire și pe drumul public. În concluzie propunerea domnului primar de direcționare a sumelor rămâne valabilă;

Nemaifiind alte discuții la acest punct proiectul de hotărâre în forma inițiată de primarul comunei este supus la vot fiind adoptat cu:


**Voturi pentru – 9: abțineri – 0: împotriva – 1: Hotărârea nr.5**

Se trece la punctul Diverse, unde domnul primar informează CL de faptul că sumele pentru toate cele 5 proiecte în derulare au fost suplimentate de către Ministerul Dezvoltării și pentru acest fapt mulțumesc d-lui ministru public, explicând importanța acestor suplimentari, în ceea ce privește cofinanțările de care avem atata nevoie.

Domnul Pasca Ioan ridică problema întreruperilor de energie electrică și televiziune prin cablu de la Topa Mica, care se întind câteodată și până la 12 ore, din vina lucrărilor la autostradă. Dansul subliniază și distrugerile masive ale terenurilor limitrofe culoarului. Domnul primar răspunde punctual: la electrică a vorbit dansul personal și i s-a răspuns că și această companie are mari probleme de gestionare a sistemului și a problemelor tot mai acute, dar nu dispune nici de personal de intervenție; la televiziunea prin cablu nu se poate interveni administrativ, deoarece este un furnizor de servicii cu contracte individuale, la autostradă se reia discuția și domnul primar spune că nu dorește să dea nimănui speranțe că se vor rezolva problemele deoarece, aceștia sfidează, nu vor să achite sumele suplimentare; aduce în discuție întâlnirea cu prefectul unde s-au stabilit niste lucruri de care reprezentanții firmei nu țin seama, dar dacă consilierii au alte propuneri, sau soluții sunt bine venite. Domnul Merdan Ion spune că poate ar trebui și aceste companii Electrica, Rds să facă sesizări împotriva acestor lucrări care deranjează și poliția rutieră să dea amenzi pentru disconfortul pe care îl creează pe drumul național. Domnul Muresan confirmă că la întâlnirea cu Prefectul Județului, unde și dansul a participat, acesta nu a fost foarte vehement cu constructorul, nu și-a impus punctul de vedere.

În continuare domnul Oltean Ioan, spune că a analizat declarațiile de avere ale angajaților primăriei și a constatat că în anul 2019, unii angajați au avut salarii mai mari decât în anul 2020 și vrea să știe de ce sunt aceste diferențe, nominalizând 3 dintre angajați, respectiv domnul Bogdan Mihai, doamna Pogăcianu și domnul Apostol Tudor. Domnul primar spune că așa au reieșit din calcule și banuiește că sunt reale. Domnul Oltean Ioan cere în mod expres să se consemneze răspunsul domnului primar. Domnul Bogdan Mihai întreabă care este reproșul adus? Domnul Oltean răspunde că nu reproșează nimic, dar sunt diferențe și sunt salarii mai mari decât salariul viceprimarului. Domnul Oltean Ioan întreabă de asemenea până când trebuie consilierii să depună rapoarte de activitate. I se răspunde că până în 31 martie, după care nemaifiind alte persoane care doresc să ia cuvântul, domnul consilier Lapusan Alexandru Ioan declară închisă ședința, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal azi 10.02.2022 într-un singur exemplar.

**Presedinte de sedinta  
LAPUSAN ALEXANDRU IOAN**



**Secretar gen.**

**POGACIANU COSMINA MIHAELA**

